
【学校長より】 何のために約束をする

長い２学期には、学習発表会やＰＴＡバザー等、たくさんの行事がありました。
小学校の教育活動が円滑に進めることができるのは、保護者の皆様のご理解とご
協力のお陰だと、心から感謝いたします。
さて、子どもたちは冬休みに入ります。家庭で過ごす時間が多くなりますので、

家族の一員としてしっかりお手伝いをさせてほしいと思います。また、体調や生
活リズムを崩さないようご家庭で約束を決めてもいいと思います。
私たちは、色々な場面で色々な約束をします。例えば、「テストで100点取った

ら、〇〇を買ってちょうだい。」子どもが親にお願いする約束。「しっかりと勉強
して、テストで100点取ったら〇〇を買ってあげるから。」親が頑張らせる意味で
子どもとする約束。
頑張ったら○○がほしい、頑張らせるために○○をあげるよというような約束。

あまり良いことではないと分かっていても、ついついしてしまう約束です。
逆パターンの約束もあります。問題行動を減らすための約束です。「宿題を済

ませるまでは、ゲームはしない。」「ゲームは１時間以上やらない。」などです。「～
しない」「～してはいけない」とういう約束です。残念ながら、これらの約束は、
ほとんど守られないのが現状です。
では、どのように約束をすればよいのでしょう。問題行動とは逆の行動を増や

すために約束する！「ゲームは先にやってもいいけど、必ず宿題もしようね。」「ゲ
ームは、やってもいいけど１時間以内ね。」などです。
このとき大事なことは、自分の子どもの実態をよく見て、先ずできそうなこと

で約束するといいようです。何故なら、できたことの結果として、ほめる機会を
増やしていくことができるからです。
ルール・約束は、それを守る子どものためにあると考えてみてはいかがでしょ

うか。守れそうもない約束より、少し頑張れば出来る約束を増やしていきましょ
う。そして、約束を守れたらすかさず、ほめてあげましょう。

「さ・し・す・せ・そ」を使った誉め言葉
「さ」さすがだね。最高ですね！
「し」知らなかったよ。勉強になります！
「す」すごいですね。素敵だね。素晴らしい！
「せ」センスがあるね。とってもかっこいいね！
「そ」そうなんですね！それでいい！その通り！

大晦日は、「うちの家族は、皆すばらしいね。」などと、よい言葉掛けで終わり
たいものです。
どうぞ、皆様、すてきなお年をお迎えください。
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１ 月 元日
２ 火 年始休業（～1/3）
３ 水
４ 木
５ 金
６ 土
７ 日
８ 月 成人の日、白髭神社どんと祭10:00～
９ 火 移動図書館13:10～13:45（多賀小学校玄関前）

１０ 水
１１ 木 学校司書来校10:00～14:00
１２ 金 職員会議、教育課程編成会議

校内研修、課題解決３部会
１３ 土
１４ 日
１５ 月 ３学期始業式

（４時間授業、給食あり）
集団下校班集会（すこやかタイム）
全校１３：４０頃一斉下校

１６ 火 体位測定
（半袖、短パンで計測します）
集金日

１７ 水 ALT来校、全校遊び
教育課程編成会議

１８ 木 音読集会、計算スキルアップ
（３～６年：６時間授業）

１９ 金 ふれあい作品展（～21日ラピア）
２０ 土
２１ 日
２２ 月 学力検査（国語・理科）

※１年生は国語のみ
２３ 火 学力検査（算数・社会）

※１年生は算数のみ
学校司書来校10:00～14:00

２４ 水 読み聞かせ（３年生対象）
ALT来校、校内研修

２５ 木 音楽集会
委員会活動、代表委員会

２６ 金 市川中新入生保護者説明会（14:00～15:00市川中）
２７ 土
２８ 日
２９ 月
３０ 火 多賀小新入生保護者説明会

（14:45～15:45多賀小理科室）
スクールカウンセラー来校

３１ 水 ALT来校、教育課程編成会議

計算スキルアップは、計算
技能向上と定着、学習意欲の
高揚を目指します。日時は、1
/18（木）、2/1（木）、2/15（木）
の計３回です。先生方がチー
ムを組んで児童の指導にあた
ります。なお、６校時に実施
のため、３年生は通常の木曜
日より下校時刻が遅くなりま
す。どうぞよろしくお願いい
たします。
【担当の先生】
３年生：髙橋、髙島
４年生：横内、木村、教頭
５年生：小野、根城
６年生：中野渡、石塚

１月の行事予定

各校の申し合わせ事項により、
年賀状によるご来賓の皆様へのご
挨拶及びご返信は今年度で最後に
させていただくことになりました。
令和６年も多賀小学校への変わら
ぬご指導・ご鞭撻をどうぞよろし
くお願いいたします。



Google foamによるオンライン回答（１２月実施）

4 3 2 1 合計 １２月平均 ６月平均 増減 4 3 2 1 【１２月】肯定的評価の割合 【６月】肯定的評価の割合 評価

保護者 28 68 5 0 101 3.23 3.47 　↓ 27.7% 67.3% 5.0% 0.0% 95.0% 99.0% 💮
児童 84 17 1 1 103 3.79 3.71 81.6% 16.5% 1.0% 1.0% 98.1% 96.2% 💮
教職員 0 10 0 0 10 3.00 2.89 ↑ 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 88.9% 💮↑
保護者 39 60 2 1 102 3.34 3.43 38.2% 58.8% 2.0% 1.0% 97.1% 99.0% 💮
児童 80 22 0 1 103 3.76 3.52 ↑ 77.7% 21.4% 0.0% 1.0% 99.0% 95.2% 💮
教職員 0 9 0 0 9 3.00 2.67 ↑★ 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 66.7% 💮↑
保護者 20 63 18 0 101 3.02 2.93 19.8% 62.4% 17.8% 0.0% 82.2% 75.2%    ↑
児童 35 57 6 5 103 3.18 3.29 34.0% 55.3% 5.8% 4.9% 89.3% 86.5%
教職員 0 8 2 0 10 2.80 2.67 ↑ 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 80.0% 66.7%    ↑
保護者 25 63 11 1 100 3.12 3.10 25.0% 63.0% 11.0% 1.0% 88.0% 89.1%
児童 37 55 7 3 102 3.24 3.35 　　↓ 36.3% 53.9% 6.9% 2.9% 90.2% 93.2% 💮
教職員 0 9 1 0 10 2.90 2.78 ↑ 0.0% 90.0% 10.0% 0.0% 90.0% 77.8% 💮↑
保護者 34 63 4 0 101 3.30 3.34 　　↓ 33.7% 62.4% 4.0% 0.0% 96.0% 97.0% 💮
児童 68 30 4 1 103 3.60 3.73 　　↓ 66.0% 29.1% 3.9% 1.0% 95.1% 97.1% 💮
教職員 1 9 0 0 10 3.10 3.00 ↑ 10.0% 90.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 💮
保護者 46 48 6 2 102 3.35 3.34 45.1% 47.1% 5.9% 2.0% 92.2% 94.1% 💮
児童 72 22 4 2 100 3.64 3.67 72.0% 22.0% 4.0% 2.0% 94.0% 92.4% 💮
教職員 2 8 0 0 10 3.20 3.30 ↓ 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 💮
保護者 29 69 3 0 101 3.26 3.20 28.7% 68.3% 3.0% 0.0% 97.0% 92.0% 💮
児童 51 42 5 5 103 3.35 3.44 49.5% 40.8% 4.9% 4.9% 90.3% 94.2% 💮
教職員 2 7 1 0 10 3.10 2.70 ↑★ 20.0% 70.0% 10.0% 0.0% 90.0% 80.0% 💮↑
保護者 31 61 10 0 102 3.21 3.23 30.4% 59.8% 9.8% 0.0% 90.2% 91.1% 💮
児童 49 41 7 6 103 3.29 3.54 ↓ 47.6% 39.8% 6.8% 5.8% 87.4% 95.2% ↓
教職員 1 8 1 0 10 3.00 2.70 ↑★ 10.0% 80.0% 10.0% 0.0% 90.0% 70.0% 💮↑
保護者 24 67 11 0 102 3.13 3.20 23.5% 65.7% 10.8% 0.0% 89.2% 86.1%
児童 59 35 7 2 103 3.47 3.54 57.3% 34.0% 6.8% 1.9% 91.3% 95.2% 💮
教職員 1 5 4 0 10 2.70 3.00 ★↓ 10.0% 50.0% 40.0% 0.0% 60.0% 100.0% ↓
保護者 58 43 1 0 102 3.56 3.64 56.9% 42.2% 1.0% 0.0% 99.0% 97.0% 💮
児童 67 25 2 7 101 3.50 3.64 ↓ 66.3% 24.8% 2.0% 6.9% 91.1% 93.3% 💮
教職員 5 5 0 0 10 3.50 3.20 ↑★ 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 90.0% 💮
保護者 41 55 6 0 102 3.34 3.50 ↓ 40.2% 53.9% 5.9% 0.0% 94.1% 98.0% 💮
児童 63 31 7 1 102 3.53 3.74 ↓ 61.8% 30.4% 6.9% 1.0% 92.2% 95.2% 💮
教職員 1 9 0 0 10 3.10 3.50 ★↓ 10.0% 90.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 💮
保護者 25 67 10 0 102 3.15 3.16 24.5% 65.7% 9.8% 0.0% 90.2% 93.1% 💮
児童 43 51 7 2 103 3.31 3.39 41.7% 49.5% 6.8% 1.9% 91.3% 91.3% 💮
教職員 0 8 2 0 10 2.80 2.40 ↑★ 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 80.0% 40.0%    ↑
保護者 46 49 4 2 101 3.38 3.37 45.5% 48.5% 4.0% 2.0% 94.1% 93.1% 💮
児童 78 20 3 1 102 3.72 3.71 76.5% 19.6% 2.9% 1.0% 96.1% 97.1% 💮
教職員 0 10 0 0 10 3.00 3.20 ↓ 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 💮
保護者 54 44 2 1 101 3.50 3.51 53.5% 43.6% 2.0% 1.0% 97.0% 96.0% 💮
児童 75 22 3 2 102 3.67 3.57 ↑ 73.5% 21.6% 2.9% 2.0% 95.1% 90.5% 💮
教職員 6 4 0 0 10 3.60 3.40 ↑ 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 💮

Ｒ５　多賀小学校　学校目標アンケート（２学期）　集計表　

分かる授業

項　　　　　　目 アンケート事項

【先生は】分かる授業を行ってお
り、学習内容が身についている。

0.1ポイント以上の増減に矢印　　　　０．３ポイント以上の増減に★印
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情報発信

【学校は】学級だよりや学校だよ
り、ブログ、ホームページ、配信
メールなどで、学校の出来事や様子
を知らせている。
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1

【子どもたちは】学校や家でのルー
ルや約束（道路歩行・遊び方・もの
の使い方）を守っている。

規範意識

【子どもたちは】他の人のことを思
いやり、やさしく接している。

健康的な生
活習慣

【子どもたちは】自分の健康を考
え、しっかりと歯磨きや手洗い・う
がいをしている。

【子どもたちは】家族や地域の方、
先生やお客様、友だちに心が伝わる
あいさつをしている。

体力・運動
能力

【子どもたちは】体育の授業やすこ
やか体育等で、進んで楽しみながら
運動している。

生活指導
の充実

子ども理解
【先生は】子どもの話をよく聞き、
子ども理解に努めている。

肯定的評価の割合　５％以上の増減に矢印　

危機回避能
力の育成

【子どもたちは】避難訓練の学習な
どにより、自分の命は自分で守る行
動をすることができる。

【子どもたちは】認め合い、協力し
合って勉強している。

思いやりの
心

心に響くあ
いさつ

【先生は】子どものよいところを認
め、よいところを伸ばすように指導
している。

共感的な指
導

学級集団づ
くり

学び方の育
成

【子どもたちは】授業や家庭学習に
集中して取り組む習慣が身について
いる。

【子どもたちは】学年で習う漢字や
計算、学習内容が身についている。

評価の割合

学び合う授
業

【先生は】話合いや意見交流を取り
入れたみんなで学び合う授業をして
いる。

基礎・基本
の定着

＜考察＞

評価が４や３の肯定的評価（９０％以上）となった

項目数は右の表のようになりました。

教職員アンケートでは、「分かる授業」、

「学び合う授業」、「基礎・基本の定着」、

「思いやりの心」、「心に響くあいさつ」が肯定的評価

９０％以上に変容しました。１学期の学校目標アンケートを踏まえながら、教職員一丸となり、授業改善

や教育活動全体を通した道徳教育の推進、児童会活動の活性化に取り組んだことが成果として表れた

のではないかと思います。

6月より下がっている項目は、「心に響くあいさつ」の児童評価と「健康的な生活習慣」の教職員評価

でした。「あいさつ」に関しては、計画委員会の呼びかけや縦割り班ごとのあいさつ運動での頑張りによ

り、教職員による評価は伸びましたが、児童はさらに高いレベルを目指しているようです。歯磨き、手洗

いといった生活習慣とともに、発達の段階に応じた意欲付けをさらに推進していきたいと思います。

「学び方の育成」は、６月と比べると、やや肯定的評価が上昇しました。普段の授業や一週間チャレン

ジ、家庭学習などにより一層、集中して取り組む習慣を身に付けさせていきたいと思います。

学校目標アンケートに関して、保護者の方から貴重なご意見やご要望をいただきました。ありがとうございます。

◆一週間チャレンジは、これからもぜひ続けてほしい（４年保護者様）→教育課程編成会議で話題にします

◆わからないという項目がないのはどうしてですか？（４年保護者様）→設問に答えやすくなるようにさらに情報発信等を工夫していきます

◆クラスメイトの個性を受け入れながら、仲間意識を持ち、支え合える学級だと感じています。引き続きご指導の程よろしくお願いします（５年

保護者様）→励みになります。感謝です。

◆遠足がないので遠足をやってほしい。 今年はなかったが避難訓練とセットではなく単純に楽しめる遠足があってもいいのではないか（４

年保護者様） →低学年は美術館や市庁見学、中学年は社会科見学をバス遠足としています。遠足・集団宿泊的行事をさらに充実させてい

きます。

天文教室の他にＰＴＡ総務委員会主催で行ってみたい研修やその他の意見もいただきました。

◆家庭での性教育の仕方について（１年保護者様） ◆性教育（５年保護者様）

◆有名なスポーツ選手を呼んで体を動かしたり、話を聞いたりする（２年保護者様）

◆東洋水産の教室（５年保護者様）（４年保護者様） ◆今回５年生でやったマルちゃんの食育の研修等（５年保護者様）

◆反抗期時期の子育て術など（６年保護者様） ◆お仕事体験をやってみたいそうです（４年保護者様）

◆廃材で手作りおもちゃをつくるなど・・・子どもと保護者のふれあい的な（４年保護者様） ◆工作をする教室など（４年保護者様）

◆子どもにスマホをもたせるための研修会、思春期を向かえる子どもに対する対応について（５年保護者様）

【肯定的評価９０％以上の項目数】

１学期 ２学期

保護者 １１項目 → １１項目

児童 １３項目 → １２項目

教職員 ７項目 → １１項目


